

弘扬尊师重教美德 肯德基为教师节献礼

首家“尊师重教”主题餐厅长沙开业

古色古香的长条木桌椅、整齐有序的书架、极简主义折叠台灯、自然采光的玻璃天井……这个颇具“学院风”的现代学堂，便是肯德基全国首家“尊师重教”教育主题餐厅。9月9日，教师节前夕，在长沙岳麓山东门登高路路口，餐厅正式对外营业。活动现场，长沙肯德基有限公司总经理陈炳东、湖南大学岳麓书院国学研究院副院长李兵教授、中南林业科技大学团委书记李凯共同为“麓山学堂”揭幕。

麓山学堂正式开讲

“全体学生行拜师礼！拜，感谢老师言传身教，自今日起，以师志为己志，施志行道，以谢师恩。起！”在餐厅前坪，数十名来自中南林业科技大学的曙光学子在主持人的引导下完成拜师学礼。陈炳东介绍，餐厅位于岳麓山脚，毗邻“千年学府”岳麓书院，紧挨湖南大学、湖南师范大学等高校，具有独特的地理位置和人文环境的优势。餐厅内特别进行了学堂布置，不仅开辟出专门的课堂区域，还配有一台液晶电视，可供视频和PPT播放。这是肯德基首次尝试将餐厅与学堂结合。

随后，在挂有“麓山学堂”牌匾的学堂里，李兵教授为学子们讲授第一课：《岳麓书院发

展史》。在李兵看来，今年恰逢岳麓书院成立1040周年，“尊师重教”教育主题餐厅的成立不仅为大学城提供了新的名片，更有着特别的纪念意义。中南林业科技大学团委书记李凯也认为，肯德基餐厅里中西方元素相互碰撞、融合，对当下教育模式提供了创新的新思路。

“高科技+现代学堂”

记者在现场还发现了这家教育主题餐厅背后的“小玄机”——将中国现代学堂与创新科技有机结合，巧妙融入许多高科技元素：餐厅大门处放置有2台自助点餐机，友好的界面以及简易的操作更适应年轻化潮流；书吧区配有时尚炫酷的“充电桌”，用户将支持无线充电的手机放在充电区域即可轻松充电；登山的游客和市民可在餐厅内的自动饮水机随时接水；餐厅内还配有自动洗手池、自助垃圾分类箱等，便捷服务和人文关怀无处不在。

“此次湖南首推‘学堂+餐饮’模式，是为了让顾客们在享受美食的同时还能尽情获取知识，让体验更自在。”陈炳东说，即日起该餐厅内的麓山学堂将面对社会大众开放，并热忱欢迎学校社团、文化传播机构将其作为聚会、讲课、交流学习之地。 ■实习生 周莉 记者 黄京



9月9日，身着古装的大学生在进行入学拜师礼。教师节前夕，肯德基推出全国首家“尊师重教”教育主题餐厅，向广大教师献礼。 记者 徐行 余蓉 摄

传统

“授人以渔”，关怀青少年成长

此次肯德基推出教育主题餐厅源自于品牌对教育的重视和对青少年儿童的关注。2002年，中国青少年发展基金会、百胜旗下肯德基品牌合作成立“中国肯德基曙光基金”，用于长期资助家境贫困但品学兼优的在校大学生。该项目累计投入总额已超过7700万元，覆盖全国28个城市的57所高校，超过13700人次大学生受益。

李凯说：“我校多名学生是在肯德基曙光基金的资助下完

成学业的，除在大学期间获得学费资助外，肯德基还提供工作实践以及社会服务项目，从各方面锻炼他们的能力。”记者获悉，2009年曙光基金正式进入湖南，目前受助学生已达120名。

2015年4月，响应“全民阅读”号召，肯德基启动“天天阅读·快乐成长”系列读书活动，从随餐派送优质儿童书籍到开办餐厅故事会、邀请儿童读物专家们走进餐厅和员工一起为

孩子们讲故事、让孩子们参与故事互动游戏，一系列举动让读书成为“好玩”、“有趣”的代名词。在湖南，今年七八月开展的儿童故事会就近2万场，极大地丰富了小朋友的假期生活。

“或备考或阅读或学习交流，很多人的学习和成长都有着肯德基的记忆。”陈炳东称，“麓山学堂教育主题餐厅就是升级了在餐厅里自在学习的体验，让学子们可以在这里尽情地知识交流。”

熊朝信：坚守大山深处32年，既当校长又当保姆

“坚持，能照亮更多孩子上学路”

张家界武陵源区天子峰下，校园里桂花树再一次飘香，孩子们一批批地从这里走出大山，他却依然坚守在大山深处。他就是天子山中心学校校长熊朝信。从民办教师到校长，同事们换了一批又一批，早年的学生也已经长大成人，熊朝信32年来一直坚守在这里。他深信，自己的坚持能照亮更多孩子上学的路。



为节省学校开支，熊朝信当起了刷漆工。

为解困挨家挨户去劝学

天子山镇中心学校始建于1951年，原本是一所村级小学，2010年区教育资源调整后成为一所六年制寄宿制中心小学。

贫穷落后、交通不便、信息闭塞，这些都曾是这个深山小镇的落后标签。为了改变生活，不少年轻人纷纷外出打工，撇下老人和孩子们留守在村子里。熊朝信是土生土长的天子山人，对家乡有着深厚的感情。32年前他成为一名老师，为许许多多孩子打开知识的大门。

2005年8月，熊朝信初任校长，学校就遇上了困境。那一年中考学校整体水平失利，秋季招生工作顿时跌入低谷。“一个年级也就一两百人，那一年有56个学生转到了其他学校。”熊

朝信说，当时就有亲朋好友劝他不要捡这个烂摊子。

“既然我当了这个头，就一定要担这个责。”熊朝信没有听信亲友的劝告，下定决心与学校一起走出困境。为了保障生源，他决定挨家挨户去劝学，带着几名老师、背上几包方便面就上了路。山路崎岖，常常十几公里都看不到一户人家，饿了就啃一口方便面，渴了就喝一口山泉。凭着一腔坦诚，硬是把转学率降到了最低。

不一样的“抠门”与大方

在天子山中心学校的32年里，与他一起参加工作的同事走了一批又一批，熊朝信却三十年如一日地坚守在深山里。

读书声、流水声、山风声，在大山里，生活没有过多的色彩，一切都格外朴实。在熊朝信心里，这些正是他舍不得离开的一个重要原因。熊朝信说，早上听到孩子们的读书声是很幸福的事，要是哪天听不到一定会非常不安。

为了节约经费，熊朝信格外“抠门”。在校园改造美化过程中，为了节省开支，他和老师们参与设计，操场的刷漆及简单施工，他戴上一顶草帽就上阵。

而在教师培育方面和学生教学方面，熊朝信却大方得很。他极为重视教师“内功”，经他培养的很多教师成了武陵源教育名师。对于学生，他如保姆一般地精心照料，尽心尽责地担当起“大家长”的角色。

■记者 张浩 通讯员 屈泽清

连线

学生网络投票推选优秀教师

本报9月9日讯 35年从未缺一节课，即使生病也坚守讲台的“拼命三郎”；才华横溢，多次举办个人艺术创作展，撰写主讲视频公开课的艺术名家……长沙理工大学今天举行教师节庆祝大

会，隆重表彰了17位获得该校首届“教学贡献奖”的老师。这些获奖老师是该校数千名学子通过网络自己推选出来的，学生、校友等近4万人次参与投票。

■记者 黄京 通讯员 邓岷峰

42名环保教育功臣获表彰

本报9月9日讯 昨天，长沙环境保护职业技术学院举行庆祝第32个教师节暨“双十佳”表彰大会，该校党委书记李倦生等扎根环保事业30年的42名“环保教育功臣”受到隆重表彰。

据悉，今年6月，环境保护部

决定，向长期从事环保工作的13780名同志颁发纪念章。其中，向11376人颁发从事环保工作三十年纪念章，长沙环境保护职业技术学院李倦生、王怀根、吴同华等42名教师榜上有名。

■记者 黄京 通讯员 刘彦妮

“九澧兰”基金倾情助学六载

本报9月9日讯 今天是“99公益日”，常德“九澧兰”基金创始人张星瑜等3人在临澧一中开学典礼上，为60名贫困学子每人发放了500元—2000元不等的助学金，共计5万元。这是“九澧兰”基金第8次资助

母校贫困生。“九澧兰”基金成立于2010年3月，由张星瑜联合临澧一中1990级校友发起。6年来，基金共资助各类贫困生对象180多人次，资助金额累计近22万元。

■张佳丽